主题:天主将自己启示給人



对象: 小学生

主旨: 天主让我们经验祂的爱

时间: 50 分钟

编写: 彭育申修女

准备: 笔记本电脑、投影仪、PPT、屏

幕、圣经、蜡笔、纸、点心

欢迎及课前祷

敞开心门(2分钟)



安静想事情的时候

小朋友,你好动吗?有时你会独自一个人安静的想事情吗?比方说一人坐在书桌前,或躺在床上,或走在街上时……你都想些什么呢?你曾经问过自己这样的问题吗?宇宙中有那么多的星球,它们运转有序,是谁在掌管这一切啊?我是从哪里来的呢?将来我要去哪里?有一天,如果

我死了,我就永远消失了吗?

是死后,我会去另一个地方,永远活 查?小朋友,其实世界上所有的人都 会问自己类似的问题,当我们这么问 的时候,我们的心就会知道,即使死 了,我们仍会永远活着,<u>宇宙中有神</u> 在看顾一切!

聆听圣神 (15分钟)



天主住在我们的心中

我们的心会知道神的存在,是因为,在每一个人的心中,尤其是在小朋友的心中,都渴望亲近那创造我们、爱我们,并经常和我们说话的天主。

是的,天主和我们说话,他愿意 我们认识他。在历史中,天主感动一 些人,把天主向世人说的话写了下来, 集合成一本书,叫作<u>圣经</u>(把圣经举 给小朋友看)。读圣经,能帮助我们 在祈祷时听见天主向我们说话,能帮 助我们认识天主。

小朋友,要知道<u>天主喜欢住在我们的心中!天主喜欢和我们说话,天主愿意我们认识祂!</u>你觉得天主住在你的心中吗?世界上有许多小朋友很恭敬天主,也作了许多有爱心的

事,从这里我们就能看见天主住在小 朋友的心中,亲自爱他们、带领他们、 教导、鼓励、肯定、保佑他们。



圣人认识天主

教会里有许多圣人,他们从小小年纪起,透过爸爸、妈妈的教导,就认识了住在他们心中的天主。比方说,圣维亚纳 从小生长在一个贫苦的家庭里,他还是孩子的时候,每天的家庭里,他还是孩子的时候,每天就和大人去地里干活。一天,他的妈妈为他买了一个小圣像,维亚纳好喜欢,就天天带在身边。每天中午在地里吃了午餐后,大人都躺下休息时,维亚纳会拿出他的小圣像,把它靠着树干立起,并跪着祈祷。后来维亚纳作了神父,帮助了许多人悔改并亲近耶稣。

圣达弥盎小时候,每天早晨妈妈叫他起床时,妈妈都会坐在他的床边,先与达弥盎一起祈祷、跟天主说早安!后来达弥盎开始放羊时,他喜欢清晨天还暗的时候,赶羊上山。羊吃草的时候,他就静静的看着太阳升起,跟天主说话。达弥盎长大加入修会后,也喜欢在夜深人静的时候,跪在圣堂里,独自祈祷。天主让他的心充满着爱,愿意以天主的爱来爱人。后来,他去了夏威夷的卡拉瓦岛,用

一辈子的时间,细心的照顾麻风病患。

圣罗撒小时候经常把穷人领回家,给他们饭吃,给他们衣服穿。别人问她为什么这么做,她回答说:"我们照顾贫穷人的时候,就是在照顾耶稣。"看!耶稣住在罗撒的心中!罗撒知道耶稣最关心的是穷人,耶稣和穷人是相连的。

有一次,有个小女孩参加教会举 办的夏令营。营结束那天,小女孩的 老师请小朋友按他们在营中得到的 合作分数,上台领奖。分数高的先领。 奖品是一大箱各式各样的圣物。第一 个上台领奖的小朋友拿了一个大大 的耶稣像,第二个小朋友拿走了一个 圣母像。轮到那小女孩选奖品时,她 犹豫了片刻,其他的小朋友都建议她 拿盒子里的大十字架: 但是那小女孩 选的却是个小小的十字架。全体小朋 友都异口同声的叹息, 为她的选择深 感失望。后来老师问那小女孩, 她没 有选大十字架的原因时, 小女孩回答 说:"妈妈教我要把好的让给别人。" 那老师心想,小女孩做到了连大人经 常都做不到的事! 耶稣住在那小女孩 的心中,给她耶稣的爱,能在生活中 能顾到别人。

认同耶稣 (15分钟)

天主的爱感动我们

小朋友,你感觉到天主也住在你的心中吗?天主也经常跟你说话,让你认识祂,并得到恩宠与力量来爱你身边的人吗?

信理-小 01-02 中华耶稣©2012 其实我们能认识天主,能爱天主和我们身边的人,是因为<u>天主住在我们的心中,向我们说话,让我们感受</u>他爱我们;我们因而受到感动,愿意亲近耶稣,愿意爱别人。

现在老师要发给小朋友蜡笔和纸,请小朋友运用想象,画下你和天主。你觉得你和天主亲近吗?天主就在你身边,或就在你心中吗?有时,你感到天主离你很远吗?为你,天主是以怎样的方式亲近你呢?曾经有一位小朋友,画她和天主的关系时,她画下了天正下着雨,她拿着伞走在路上,对她来说,天主是那把保护她的伞。另外有一位小朋友经常感到害怕与孤单,他画下自己坐在一个暗暗的角落,天主像一道光,穿过墙,照射在他的身上。



还有一个小朋友画的是<u>天主牵他的手</u>。你呢?你觉得天主跟你靠得近吗?你感受天主爱你、保佑你、了解你、鼓励、肯定你吗?或你觉得天主离你好远,被挡住了,你看不见他。请试着把天主和你画下。

活出信德 (5分钟)

小朋友, 画好后, 请在画的正面或反面写下你想向天主说的一句话。

你想告诉天主你喜欢祂住在你心中吗?你想请天主永远住在你心中吗?或许你想把你的某个需要、某个祈求,告诉住在你心中的天主。

光荣天主 (10分钟)

现在我们大家围成圆圈坐好,请 每位小朋友,跟大家分享你画的画, 也请分享你写下的、要向天主说的 话,我们与你一起祈祷。

最后,让我们唱一首圣歌,赞美 天主,结束今天的聚会。

点心时间